印证经济回暖

10月用电量增速触底回升

□本报记者 王荣

用电量增速走出低谷,10月开 始回升。国家能源局11月14日公 布的10月用电量数据显示,当月 全社会用电量3998亿千瓦时,同 比增长6.1%。这一增速虽同比仍 下滑5.25个百分点,但环比9月 2.9%的增速,上升了3.2个百分点。

'用电量增速触底回升印证 了经济回暖。"国电动力经济研究 中心总经济师胡兆光指出,稳增 长政策效果逐渐显现, 再加上上 年同期基数较低,预计未来3-5个 月用电量同比增速缓慢回升。

宏观经济企稳

康盛股份

试水矿业权投资

营,公司11月15日公告,经董事

会11月14日审议通过,公司拟

投资5000万元新设全资子公

司浙江康盛矿业投资有限公

司,搭建矿业权投资的平台。

范围为股权投资、矿业建设投

资、矿业投资与咨询服务、采

矿权、探矿权等。康盛股份表

示,投资设立矿业投资公司如

能取得成效,其将有利于公司

寻找新的利润增长点,促进公

司多元化经营,增强企业发展

投资出现投资和经营风险,

可能会对公司已投资的资金

产生一定影响,但由于其并

不影响公司主营业务,且公

司将谨慎地逐步投资开发这

一新业务领域,故其整体影

云南旅游

签租赁合同

日与云南耀星企业管理有限

公司签订了 租赁合同》及

《外充协议》,耀星管理公司

租赁了云南旅游控股股东租

赁给上市公司的原世博学院

的房屋、场地及附属设施,占

地 42.498 亩, 总建筑面积

19317.81平方米,此次综合

租赁收入共计9300余万元。

所有权归公司控股股东云南

世博旅游控股集团有限公司

所有,世博集团将租赁物租赁

给公司,租赁期十年零六个月

后六个月为免租期),租金共

计2500万元。根据合同约定,

综合租金乙方分20期交付,合

计9346.14万元,租赁合同有

效期为十年,自2012年9月1日

准则及有关监管规定,产生

的相关收益计入资本公积,

故合同的履行对公司2012

年营业收入和营业利润无

影响。公告显示,耀星管理

公司是一家以企业管理、物

业管理、酒店管理为一体的

专业企业管理公司,公司现

经营管理一个集休闲娱乐

为一体的五星酒店,营运发

展良好。(赵凯 方璐)

公告称, 按照企业会计

至2022年8月31日止。

公告显示, 本次租赁物

云南旅游公告,公司近

响较小。(刘国锋)

公司同时提醒, 如该项

的综合竞争优势。

据介绍,康盛矿业经营

康盛股份加入 涉矿"阵

10月用电量增速在一定程度

上反映出宏观经济企稳并逐步复 苏。在9月用电量增速见底之后, 10月用电量同比增速达6.1%,增 速环比增加3.2个百分点。

事实上,同比增长6.1%的增 速在今年并不多见,由于经济增 速下滑,1-10月用电量仅同比增 长4.9%。推高10月数据主角就是 工业用电量。在政策刺激下,工业 增速10月缓慢回升。当月,规模以 上工业增加值同比增速为9.6%; 比9月份加快0.4个百分点。这与 发电量强劲反弹相一致。由于10 月工业用电发力,1-10月第二产 业用电量同比增长了3.2%,高于 前三季度的增速。

工业增加值增长恢复的主 要推动力是重工业。10月份重工 业增加值同比增速从9月的 9.3%增长到9.7%, 而轻工业增 加值同比增幅仅从9.0%增长到 9.1%

"前期政府主导的大型投 资项目的陆续上马, 带动工业 和高耗能行业用电量需求的增 长。"胡兆光认为,这是10月用 电量增速环比回升的主要动 力,而且伴随一系列稳增长政 策的落地,未来用电量增速还 将缓慢回升。

中电联预计, 我国宏观经济 增长将趋稳回升, 带动用电需求 增速小幅回升。预计第四季度全 国全社会用电量为1.23-1.25万亿 千瓦时、同比增长4%-6%;全年全 国全社会用电量4.94万亿千瓦时 左右、同比增长5.0%左右。

警惕产能扩张老路

今年以来,虽然以重工业为 代表的第二产业增速不断下滑, 但第三产业始终保持着两位数 以上的增长。1-10月,第三产业 用电量4731亿千瓦时,增长 11.2%,而第二产业同比增长 3.2%。 第三产业用电量一直维 持高速增长,说明第三产业有很 大潜力。"胡兆光介绍,经测算, 前三季度第三产业GDP占比已提 升了近两个百分点。

有专家指出,在转方式、调结 构的背景下,不要再走过度依靠 投资拉动GDP增长的老路,而是 要更加关注经济增长的质量,用

电量增速放缓正是调结构的好时 机,而第三产业用电量增速保持 较快增长也是经济结构逐渐改善 的标志。

如今,前期的投资已反映 在10月的用电量增速上。有担 心指出,新一轮投资刺激背后 可能出现的以稳增长为名走产 能扩张老路的苗头。这些相忧 也并非没有事实依据, 今年二 季度以来各地扩大投资规模的 消息屡见不鲜。

对此,业内专家指出,鉴于宏 观经济已经企稳并显示出逐步复 苏的迹象, 预计宏观政策将保持 温和支持立场,很难出现此前的4 万亿刺激计划, 年内会保持适度 和有针对性的刺激措施。

*ST恒立股改保壳再进一步

□本报记者 李少林

S*ST恒立公告,公司于11月 13日收到财政部文,同意中国长 城资产管理公司参与公司股权分 置改革。这也意味着公司于21日 举行的股东大会不会再推延。

继11月5日发布延迟股改专 项股东大会公告后,S*ST恒立11 月9日再次发布股东大会延期公

告,由于国有股东长城资产管理 公司尚未能提供上级主管部门批 复,股东会议不得不推迟至11月 21日举行,同样网络投票也将延 期至11月19、20、21日进行。S*ST 恒立是否因此取消股东大会,引 起投资者的关注。

对此,S*ST恒立董事兼财务 总监杨瞀表示,由于国有股东相关 审批事宜未能按预期完成,专项股

东大会不得不再次延期。目前相关 股东正在尽全力推进此事。他同时 强调,岳阳恒立作为停牌多年的上 市公司,受到退市制度严格约束, 如本次股改方案在12月31日前未 能取得深交所同意公司恢复上市 的批复,退市几成定局。

S*ST恒立10月19日公布股权 分置改革方案,公司拟采取"捐 赠现金+债务豁免+资本公积转 增 (10转20)"的方式进行股改对 价安排。虽然该股改对价诱人, 但仍然有投资者认为S*ST恒立 本可以获得更好的股改重组机 会。不过岳阳市政府有关领导对 外表示,目前除已公告的方案 外,政府方面并无更优方案。作 为岳阳第一家上市公司,岳阳市 政府希望S*ST恒立重组后注册

S*ST前锋卖房扭亏希望落空

□本报记者 张怡

S*ST前锋公告,公司于2012 年11月13日与自然人赵武签署了 房屋买卖合同》,公司将位于成都 市武侯区人民南路四段一号时代 数码大厦24楼整层共19套房屋,建

筑面积合计2062.2平方米 以产权 证为准)全部出售给赵武,总计房 价2330.2860万元。经测算,本次交 易若成功,预计公司可获得转让收 益1300万元左右。不过该收益将计 入2013年度,本次交易对公司2012 年度损益不产生影响,"实房扭亏"

公司表示,本次出售部分房 产,主要目的是为了提高资产运 营能力。不过从会计处理上看, 此次交易所能获得的转让收益 1300万元并不能计入2012年度

*ST天成对大股东违诺作说明

□本报记者 张怡

*ST天成就公司控股股东山 西煤炭运销集团有限公司未能按 承诺向公司注入优质煤炭资产、 增持公司股份及变更公司主营业 务情况进行了说明。

公告称,煤销集团2008年曾 就公司资产重组事宜作出承诺, 在未来12个月内将逐步向公司注

司股份,变更公司主营业务。此 后,*ST天成在2011年三季报中披 露,煤销集团正加紧理顺资产,以 待条件具备后以与上市公司相匹 配的非煤炭资产重组上市公司。

对于未能注入煤炭资产的原 因,*ST天成表示,自2009年初山 西省煤炭资源整合计划实施以 来,煤销集团作为整合主体之一, 签订了大量的煤炭整合协议,集 大变化。原有的煤矿等资产也分 别成为了整合主体, 在产能和资 源储量方面均面临较大提升和扩 充, 需要重新办理从基建开工报 告、环评到联合试运转、竣工投 产、新的生产许可证办理等一系 列手续。鉴于此,山西省国资委认 为煤销集团当时的煤炭资产难以 达到上市要求,暂缓了重组计划, 并承诺 特条件具备后,以与上市

公告称, 目前上市公司连续两年 亏损,已面临退市风险,现有的非 煤资产暂时不符合上市的要求, 难以在年内完成重组。

为保留上市资格,煤销集团 拟引入盛和稀土对*ST天成进行 重组。煤销集团承诺的履行方式 相应变更为:通过引入盛和稀土 全体股东作为重组方对*ST天成

企业频繁斩获订单 拼战年终业绩

□本报记者 张洁

年关将至,上市公司也步入业 绩冲刺的最后阶段。进入四季度, 宏观经济呈现筑底趋稳态势,上市 公司更是顺势加码,频繁斩获大 单。据中国证券报记者不完全统 计,截至目前,沪深两市第四季度 以来共有53家公司共83次发布中 标公告。中标公司多集中在设备制 造、建筑建材和电子信息行业。

紧跟"大户"忙"收割"

日前,国家电网公司第五批 招标活动尘埃落定,长园集团、林 洋电子和齐星铁塔等多家公司均 有所斩获。

根据披露,长园集团下属三 家子公司长园深瑞继保自动化有

限公司、长园电力技术有限公司、 东莞市高能电气股份有限公司分 别以6622.9万元、1728.6万元、480 万元中标国网项目。10月以来,齐 星铁塔也多次公布中标国家电网 项目的情况,据测算,中标金额达 2.45亿元,占公司营业收入的 36.81%

太阳鸟近期也宣布将与国家 海洋局签订合同,标的数量为中 国海监执法快艇32艘,合同金额 为人民币2.675亿元, 收入占2011 年度经审计营业收入的57.67%。 国海证券分析师刘金沪指出,这 也是公司自2010年以来连续第三 年中标海洋局项目,显示公司在 复合材料船艇领域毋庸置疑的地 位, 且游艇的消费品属性和特种 艇的国家采购可持续性使得公司

业绩稳定增长的确定性较强,具 有一定抵御经济周期的能力。

订单助力业绩提升

巨龙管业10月19日发布平顶 山市南水北调配套工程预中标公 告,濮阳南水北调配套工程中标 公告,一周内连中三标,累计中标 金额达2.38亿元,相当于2011年营 业总收入的70%。公司称,合同签 订后将对公司2012年度业绩产生 重大影响。

宏源证券分析师邓海清表 示,前三季度浙江市场需求明显 下滑,原材料价格上涨导致公司 前三季度营业收入同比下滑,利 润空间更是被不断压缩, 公司业 绩大幅下滑。随着政府水利建设 的不断推进,公司在第四季度 %

风"布局河南并收获硕果,年末业 绩有望大幅提升。

浙富股份11月终于获得今年 以来首份订单。11月5日,公司收到 中国水利水电建设股份公司《中标 通知书》,确定公司为老挝南乌江 二级水电站3*40MW的灯泡贯流 式水轮发电机组和在线监测及其 附属设备采购项目的中标单位,本 次中标金额人民币7492.8万元,占 公司2011年度营业收入的7.1%。长 江证券分析师刘元瑞表示,今年在 11月初迎来了公司 '犴门红",虽然 中标金额不算太大,但也使公司今 年的订单荒减少了一些压力。刘元 瑞称,今年相较去年比较差,预计 明年开始每年审批量会比较大,除 非经济会下滑用电量下降,否则不 太可能再低于预期。

市场盼调油价尽早"短平快"

□本报实习记者 官平

成品油再临调价窗口。当市场 对下调油价翘首以盼的同时,对成

中国现行成品油定价机制是 2009年5月推出的《石油价格管理办 法 试行)》,即当国际市场 佈伦特、 迪拜及辛塔三地)原油连续22个工 作日移动平均价格变化超过4%时,

最近四次调价国家相关部门

价不到位和容易被投机者利用等 缺陷。不少人疑虑,成品油定价机

截至11月12日,今年以来共调 价7次,四涨三跌。从今年调价时间 间隔来看,时间最长的50天,最短 的29天。从调价幅度来看,汽柴油 上调幅度为300元至600元之间,下

而国际原油价格变化则比较 日至11月12日,伦敦布伦特原油期 货价格累积跌幅达到4.89%,而其

价周期,不少人认为时间太长。有 市场人士认为,调价周期长,比较 容易引发 先风险的"套利投机交 易,由于企业及终端消费者可以 提前一周或更早预判零售价的调 整,因此会提前大量囤货或抛货, 引发市场剧烈波动。

除了普通百姓呼吁改革之外, 国内石油巨头对此也颇有微词。比 如2011年,中石油相关人士就曾提 出成品油价调整不到位导致炼油

制却一直被认为存在不透明、调 振幅高达11.36%,期间并没有连续 业务亏损的情况。而最直接的后果 便是供应短缺,容易造成油荒。

此外, 成品油定价参考标的 也颇受争议。有人提出,仅参考国 际市场原油价格机制的做法造成 国内供需脱节。当前,中国虽然是 石油进口大国, 但中国在原油市 场上仍毫无定价权可言, 且原油 短期涨跌跟中国几无关系,不论 国内是淡季还是旺季,均按照国 际原油市场来调整,颇显被动。

市场上, 对现行成品油定价 机制还有不少其他批评, 比如没 有公布成品油定价公式, 市场不 透明,以及该机制有可能带来 输 入型通胀"等。

为此, 近期有市场人士猜测 相关部门可能会根据市场 诉求" 颁布新的定价机制, 比如将调价 周期22个工作日改为10个工作 日,将价格变动幅度4%的 红线" 取消,以及变更参照标的等。 实际上,自2011年以来,官方

对资源性产品价格改革的声音便 不绝于耳。可以确定的是,现行成 品油定价机制确实不能令市场满 意,而国家相关部门推出新的定 价机制恐怕也只是时间问题。

辉隆股份押注小贷公司

□本报记者 刘国锋

一日之内,辉隆股份从关联企 业安徽新力投资有限公司手中接手 了两家小额贷款公司。辉隆股份15 日公告,公司14日与安徽新力投资 善小额贷款股份有限公司的股权转 有限公司的股权转让合同》,分别以 现金收购合肥德善小额贷款股份有 限公司1848%股权和广德德善小额 贷款有限公司20%的股权,交易金 额总计5767.3万元。

公告显示,辉隆股份和新力投 资的董事长为同一人,辉隆股份和 新力投资的实际控制人同为安徽省

德善2011年实现营业收入4970.15 万元,实现净利润2310.81万元;广 德德善2011年实现营业收入 1464.48万元,净利润800.14万元。 辉隆股份表示,将引导广德 德善围绕农资主业延伸为农服务 领域,为加盟店、种植大户和专业

供销合作社联合社。两家小贷公司 盈利能力尚可。财务数据显示,合肥

合作社等客户解决急缺的经营资 金,改善其资金状况,增强客户粘 度。公司收购合肥德善后,将致力 于打造"德善小贷集团",推动公 司农村金融板块的快速发展,从 而为公司主业的发展提供强有力 的金融支撑,提升公司综合竞争 力和整体盈利能力。

闽东电力5920万增资小贷公司

□本报记者 姚轩杰

闽东电力公告,近日,公司持 股20%的宁德市精信小额贷款股 份有限公司完成增资扩股, 从原 有的注册资本1亿元增资至3亿 元,公司出资5920万元对其进行 增资,增资后公司持股比例仍为 20% .

此前, 经精信公司股东大会 审议通过,同意公司在现有注册 资本1亿元、股本1亿股的基础上, 以配售股份、定向增发股份等方 式,增资到3亿元,扩股至3亿股, 每股面值为人民币1元,增资扩股 认购价为每股1.48元。

本次增资, 闽东电力以货币 方式实际缴纳新增出资额5920万 元,其中实收资本4000万元,资本 公积1920万元;增资后,闽东电力 实际缴纳出资额7920万元,认购 股份数6000万股,占比20%。

公告显示,精信公司成立于 2010年4月27日,注册资本1亿元, 闽东电力出资2000万元。截至 2011年末,精信公司资产总额 1.87亿元, 主营业务收入3896.51 万元,净利润2406.22万元。

金龙机电拟2亿元实施触摸屏项目

□本报实习记者 傅嘉

金龙机电公告,公司全资子 公司东莞金龙拟利用超募资金 出资8000万元在浙江温州投资 注册成立金龙光电 温州)有限 公司(暂定名),实施电容式触摸 屏Sensor项目,公司性质为东莞 金龙下属全资子公司。

该项目 ←期)合计投资约2 亿元,项目资金投入中除东莞金 龙投资8000万元外,剩余12000万 元由新成立的项目公司通过银行

若项目一期能达到3600万片设计 产能,按照单价8元/片计算,预计 将实现年销售收入2.88亿元,净 利润3795万元,净利润率为 金龙机电表示,如果该项目

贷款解决。项目可行性研究报告

显示,项目建设期一期为18个月。

成功投产,则标志着公司的触摸 屏在生产上囊括了Sensor段生产 工艺、盖板玻璃生产工艺和触摸 屏贴合工艺,同时能较好地满足 下游客户的需求。

中国医药收到委内瑞拉项目预付款

□本报记者 陈静

中国医药公布委内瑞拉项目 进展。公告称,公司9月与委内瑞 拉卫生部签署委内瑞拉项目合同 第二部分项下第二批合同,合同 涉及金额138186.45万元人民币, 折合美元20937.34万元。目前公 司已经收到该批合同的预付款。 公司已开始履行委内瑞拉项目合 同第二部分项下第二批合同。

据了解,2011年4月30日,中国 医药与委内瑞拉卫生部签订合作协 议,规定由公司向委内瑞拉卫生部 提供医疗卫生产品。合同总金额为 61.16亿人民币,约合9.27亿美元。

方药业的吸收合并工作。中国医 药、天方药业11月3日同时公告, 天方药业将于12月12日召开临时 股东大会,再次审议中国医药吸 收合并天方药业的重组方案。该 方案在9月底已顺利获得中国医 药股东的认可,但未能通过天方 药业股东大会。

中国医药目前正在加紧对天

市场人士认为,本次重组方案 二度闯关天方药业股东大会,体现 了大股东通用技术集团以中国医 药为医药平台整合下属医药资产 的坚定决心,本次重组给天方药业 带来新的发展契机,并将彻底解决 由于融资瓶颈所带来的资金困难。

潮宏基拟与菲安妮开展股权合作

□本报实习记者 常仙鹤

潮宏基公告,公司与广东菲 安妮皮具股份有限公司及其实 际控制人麦耀熙正式签署 鐵略 合作意向书》。根据协议,麦耀熙 同意将本人间接持有的菲安妮 部分公司股权转让予潮宏基,并 承诺促成其合作伙伴将其间接 持有的菲安妮部分公司股权转 让予潮宏基,使潮宏基直接或间 接持有的菲安妮公司股权不低 于34%。双方将在品牌管理、渠 道及销售管理等方面展开进一

公告称,公司此次与菲安妮

就战略合作签订意向协议,将通 过双方资源共享和优势互补,有 利于进一步巩固公司 潮宏基"珠 宝品牌在国内时尚珠宝领域的领 军地位,为公司带来更多效益,同 时也将有力推进公司定位在 "中 高端时尚消费品多品牌运营商" 战略目标的实现。

公告显示, 菲安妮主要从事 中高档时尚皮具的设计、研发、生 产及销售,核心业务是FION ü 安妮)时尚女包品牌的运营。截至 2011年12月31日, 菲安妮总资产 为人民币2.93亿元,净资产为2.17 亿元,2011年营业收入为2.68亿 元,净利润为9030.63万元。

山西三维和数源公司的纠 葛要回溯到2008年9月,数源公

山西三维上诉获最高法立案

□本报记者 姚轩杰

山西三维公告,公司与山西 数源华石化工能源有限公司租赁 合同纠纷一案,公司不服山西省 高级人民法院作出的判决,已在 法定期间内向最高人民法院提起 上诉。11月13日,公司收到最高人 民法院的 受理通知书》,公司与 数源公司租赁合同纠纷案已经最 高人民法院立案,并定于2012年 11月29日开庭。

公司表示,鉴于本案的相关审 理结果存在重大的不确定性,因 此,对本公司本期利润或期后利润 的影响存在重大的不确定性。

司以山西三维违反合同约定、严 重侵犯其合法权益为由,就租赁 合同纠纷案向山西高院提起民 事诉讼。2009年10月,山西高院 判决山西三维支付高达6517万 元的赔偿款,山西三维不服,向 最高人民法院提出上诉。2010年 9月,最高人民法院撤销山西省 高级人民法院的判决,并将本案 发回山西省高级人民法院重审。 2012年2月, 山西省高级人民法 院就上述发回重审的案件判决 山西三维要支付5800多万元补 偿款给数源公司。

品油定价新机制的呼声再次响起。

■记者观察

可相应调整国内成品油价格。

更是 按时兑现",一旦油价调整 窗口打开绝不拖延。不过,现行机 制距离 短平快"到底还有多远?

调幅度为300元至530元之间。

频繁。就布伦特原油来说,从9月10

22个工作日价格变动超过4%的。 对于现行的22个工作日的调

从业绩报表上看,公司已经 在2010年和2011年连续亏损,今 年前三季度,公司归属于母公司 所有者的净利润仍然亏损 806.16万元,如果今年业绩无法 成功扭亏,公司将面临暂停上市

司"。而对于未能注入非煤资产,